
Referat af Officialsmøde i D7 

Tirsdag, den 23. oktober 2018 kl. 19.00 

Allerupgård Rideklub, Allerup Bygade 29, 5220 Odense SØ 

 

1. Velkomst ved distriktsformand Helle Juul 

Helle præsenterede sig selv og bød de fremmødte officials velkommen. Resten af distriktsbestyrelsen og de 

fremmødte præsenterede sig selv. 

 

2. Nyt fra officialsansvarlig Jørgen Frausing 

Jørgen får desværre ingen informationer overhovedet fra forbundet vedrørende ændringer omkring 

officials – altså bedes officials selv henvende sig til Jørgen med ændringer, så hjemmesiden kan blive rettet. 

Klubberne klager over, at officials er vanvittigt svære at få til at respondere, når de henvender sig for at 

booke officials. Tjek jeres spammail, der kan også ligge henvendelser fra klubberne. 

Hvad gør man, hvis man bliver forhindret som official? Det er en uskreven regel, at man selv prøver at finde 

en anden. 

Der lød en opfordring til de tilstedeværende officials til at opfordre andre til også at blive officials. Især D-

banedesignere og stildommere er en mangelvare. 

Officials tilbydes opdateringskursus med jævne mellemrum. Og fra forbundets side er man blevet mere 

skrappe, og officials rykkes ned i niveau, såfremt de ikke kommer til disse obligatoriske kurser. 

Den stævneansvarlige frabeder sig venligst men bestemt, at officials koder/piller ved tidtagningsanlægget, 

når de er ude at dømme. Det er et meget dyrt anlæg (kr. 100.000), og det koster distriktet hver gang, der 

skal konsulenthjælp på for at rette tilbage. Bestyrelsen har besluttet at udstede bøder til klubberne 

fremadrettet, når der kodes – og der er en log i systemet, hvoraf det fremgår præcist, hvornår der er 

foretaget ændringer/kodninger – altså i hvilken klub. Er der noget ved tidtagningsanlægget, der ikke 

fungerer efter hensigten, så er vores bedste råd: Genstart computeren (lad være at ændre i nogle 

opsætninger overhovedet). 

 

3. Hvordan står det til ude i distrikt 7´s klubber set med officialsøjne? 

Den stævneansvarlige opfordrede alle officials til at komme frem med punkter, der kan tages op på de 

stævnekoordinerede møder i januar, hvor alle stævnearrangører er til stede. 

Dressurdommerne gjorde opmærksom på, at tidsplaner ofte lægges på rigtigt sent. Det er kun startlister, 

der kommer rettidigt på.  

En TD mente, at sekretariaterne skal være mere påpasselige med pas og foreslog, at der eventuelt kvitteres 

både for aflevering og tilbagelevering af pas. Dette affødte en længere diskussion med argumenter for og 

imod. 

En TD opfordrede til,  at dommeren bruger TD´en mere – for eksempel hvis man som dommer mener, man 

har set blod i munden på en hest, så kontakt TD og få vedkommende til at tjekke dette ved udridning. 

Som official er det vigtigt at huske, at vores opgave er at vejlede – ikke at klaske af! 



 

4. Forslag til ændringer i vores stævner/mesterskaber herunder hvordan får vi flere starter? 

Bestyrelsen ved ikke, hvad vi skal gøre for at skaffe flere starter til mesterskaber. Vi har rent faktisk 

overvejet at droppe distriktsmesterskaberne helt. Denne udmelding affødte følgende kommentarer: 

-Flyt mesterskaber fra første eller anden weekend i august, som er lige efter sommerferien. 

-Skift mellem klubberne til mesterskaberne i stedet for at afholde dem de samme steder igen og igen. I 

spring vil nogle eksempelvis ikke ride på græs, hvilket afholder dem fra at starte i ”græsklubber”. 

-Foreslå klubberne at tage initiativ til fællestræning for hold, altså ikke bare skabe hold men også skabe 

sammenhold. 

-Tag kontakt til Sydjysk mesterskab-arrangørerne og hør, hvad de gør, for de har altid rigtig mange starter. 

-Hold fast i, at mesterskaber og dyrskuet ikke afvikles samme weekend. 

-Lav en mesterskabsweekend, hvor vi over tre eller fire dage afvikler samtlige mesterskaber – simpelthen 

gøre det til en event. 

 

5. Stort og småt 

Formanden opfordrede de tilstedeværende til at komme med forslag til emner til dette årlige 

officialsmøde.  

Klubberne på Fyn har det svært. Formanden frygter for klubbernes regnskaber i år, da flere har måttet af 

lyse stævner.  

 


